

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA:

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Segundo aniversario

Mañana, miércoles, 16, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento en esta capital de la ilustrísima señora doña **MARIA VALVANERA IZQUIERDO Y ZARATE** (q. e. p. d.).

Todas las misas que dicho día se celebren en las parroquias de San Miguel y su agregada de San Andrés, y en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos, calle de la Judería Nueva, serán aplicadas por el alma de dicha ilustrísima señora.

Su viudo, el ilustrísimo señor don Manuel de Melgar y Quintano; sus sobrinos los excelentísimos señores marqueses de Figueroa y demás familia, agradecerán á sus amigos se sirvan asistir á dichos actos religiosos, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.

Impresiones de la guerra

Una semana entera han durado las grandes operaciones del Marne. El Ejército alemán había avanzado demasiado rápidamente, y los movimientos excéntricos hechos con dirección á la costa, habían disminuído sus efectivos considerablemente. Para envolver al Ejército francés necesitaba fuerzas muy superiores en número, sobre todo en el ala derecha, y eso es precisamente lo que debe haberle faltado.

El general Joffre había tenido tiempo de establecer sus tropas en líneas defensivas adecuadas de un gran valor estratégico; había podido evacuar sus enfermos, llevar tropas de repuesto á la vanguardia, cubrir bajas y municionar á todos sus elementos.

Los alemanes se encontraban en condiciones de inferioridad evidente. Sus efectivos merminados, tenían que dejar en observación de París fuerzas numerosas; tenían que pasar varios ríos, y seguramente que ni la artillería gruesa habrá podido seguirles en su marcha rápida ni la línea de comunicaciones estará completamente restablecida.

En esas condiciones fracasó el movimiento envolvente. Los soldados, extenuados por el rápido avance, comenzaron el repliegue en el ala derecha. El repliegue tuvo que continuarse.

Pero para juzgar como se debe de las operaciones últimas, precisa tener en cuenta que lo derrotado ha sido el ala derecha alemana, pero que no ha habido derrota en toda la línea. Lejos de ello, el ministro de Estado comunicó éxitos alemanes en Montmerail, es decir, en el centro, y los partes oficiales franceses nos hablaron de la resistencia que oponía el enemigo en el Argonne, ó sea, en la izquierda.

Pero, claro está, derrotada la derecha, con la perspectiva de un ataque de flanco de las tropas de Gallieni que envolviese á los alemanes y les cortara sus comunicaciones, no iban á quedarse quietos, y el repliegue se hizo general. Ese repliegue ha rebasado el Marne según las últimas noticias.

Además, tropas desembarcadas en Dunkerque combaten por la frontera á los alemanes, que se han visto obligados á la evacuación de Lille, Douai, Armentières y Valenciennes.

El éxito de los aliados es indiscutible, y en justicia no debe serles regateado. El general Joffre está demostrando

una capacitación grande para el puesto que ocupa.

Sin embargo, corren demasiado los francófilos de por acá. Un repliegue, ni una derrota, no es vencimiento de un pueblo. Dar ya por aniquilada á Alemania nos parece cándido. Lo mismo que nos pareció antes dar por aniquilada á Francia.

Finalmente, no debe perderse de vista que el Ejército del Kronprinz está en el SO. de Verdun, es decir, que trata de hacer con Pau y Joffre lo mismo que le ha fracasado á von Kluck entre Joffre y Gallieni: hacerles perder el contacto. No se olvide esa carta que se está jugando.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Condecoraciones.—Se concedió la placa de la Orden de San Hermenegildo á los tenientes coroneles don José Corbí Garrigos, don José Díaz Gil, don Patricio Navarrete Lomas, don Carlos Pérez y López de Robredo y don José Vicario Delfin, y al comandante don Enrique Nieto Galindo.

ACADEMIAS

Vacante.—Debiendo proveerse una vacante de primer teniente, ayudante de profesor, en comisión, en la Academia de Artillería, se ha dispuesto que los primeros tenientes de dicha arma, que aspiren á ocuparla, promuevan sus instancias, para que se encuentren en el ministerio de la Guerra dentro del plazo de veinte días, á partir de esta fecha, acompañando copias de las hojas de servicios y de hechos, consignando los que se hallen sirviendo en Baleares, Canarias y África si tienen cumplido el tiempo de permanencia, teniendo presente que el designado desempeñará la suplencia de las clases de cuarto año, balística interior, trazado de bocas de fuego y proyectiles; aparatos balísticos, balística exterior y balística de efectos, artillería descriptiva, proyectiles y artificios de fuego, órganos mecánicos de los montajes, ametralladoras, montajes de artillería de tiro de campaña reglamentario, ídem de sitio, plaza y costa; material de artillería extranjero de la Marina y torpedos, armas portátiles.

Los presupuestos escolares

Por la Dirección general de primera enseñanza se recuerda á los inspectores y jefes de sección, con motivo de acercarse la confección de los presupuestos escolares, la vigencia del artículo 33 del Real decreto de 5 de Mayo de 1913, que dice así:

«En ningún caso figurarán en los presupuestos escolares de una provincia obras escritas por los inspectores ni por funcionarios de la Sección administrativa ó por individuos de sus familias, como tampoco periódicos ó revistas de que dichos funcionarios sean propietarios, accionistas, directores, redactores ó administradores.»

Comisión provincial

Acuerdos adoptados en las sesiones del 10 y 11 del actual:

Señalar los días citados y los 15, 16, 26, 29 y 30 para celebrar las sesiones de este mes.

—Informar al señor gobernador en un expediente de sanidad de Cabezeña; en otros de Hacienda municipal de Nava de la Asunción, Villacastín y Sauquillo; en otros de personal de Ayuntamientos de Riahuélas y Aldeonsancho; y en otros sobre imposición de multas á la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

—Anunciar por dos meses el concurso para subvencionar un servicio de automóviles á Sepúlveda y Cuéllar.

—Reclamar contra los ascensos en los aumentos graduales de sueldo á los maestros.

—Recurrir contra el aumento que pretende el Jefe de la Sección Administrativa de Instrucción pública, en la consignación para material de la misma oficina.

—Que se dé cuenta á la Diputación, en sus próximas sesiones ordinarias, de la reforma que se propone en el proyecto de ferrocarril de Segovia á Burgos por Aranda.

—Inscribir en el turno de ancianos, para su ingreso en Beneficencia, á Santiago Aragonés, de Lastras del Pozo, y á Feliciano Arranz, de Cantalejo.

—Idem en el de huérfanos á cuatro niñas de Garcillán.

—Que se adquieran veinte medallas para que las usen, como insignias, los señores diputados.

—Aprobar las cuentas de gastos carcelarios de Santa María de Nieva y varias cuentas municipales.

—Reclamar antecedentes para resolver en un expediente de repartimientos de Fresno de Cantespino.

—Facilitar los datos que por telégrafo pidió el Prelado de la diócesis, referentes á asuntos de interés para la provincia, cuya favorable solución estaba gestionando en Madrid y agradecerle estas gestiones.

—Y felicitar al Gobierno por el mantenimiento de la neutralidad española en la guerra europea.

VIAJES DE LA CORTE

Paso del tren real por Segovia

Esta noche emprenderán el viaje de regreso á Madrid, desde San Sebastián, sus majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria, con sus augustos hijos.

El tren real circulará por la línea de Segovia, mañana de madrugada.

Fuerzas de la guardia civil de esta comandancia custodiarán la línea férrea.

La Infanta á Madrid

Esta tarde marchará á Madrid, dando por terminado su veraneo en La Granja, S. A. R. la Infanta doña Isabel.

El vecindario del Real Sitio se dispone á tributar á la egregia dama una cariñosísima despedida.

El gobernador civil señor marqués de Montesa acompañará á S. A. hasta el límite de la provincia, trasladándose á continuación á Medina del Campo, para cumplimentar á los Reyes é Infantes, y acompañarles también en su viaje.

En el Santuario de la Fuencisla

SALVES SOLEMNES

La junta directiva de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, excelsa patrona de Segovia y su diócesis, ha adoptado el plausible acuerdo de que, aparte de las salves populares de los sábados, el primer domingo de cada mes se cante una solemne salve á la Virgen en su Santuario.

La hora á que tendrán lugar estos cultos, en las diferentes épocas del año, se anunciará con oportunidad, para conocimiento de los cofrades y personas devotas.

Fiestas en El Espinar

Continúan celebrándose con gran animación las tradicionales fiestas del Caloco, resultando, merced al concurso del tiempo hermoso que disfrutamos, muy brillantes todos los actos.

«La Popular» recorrió ayer á primera hora las calles, tocando alegre diana, y después, en la iglesia parroquial, se celebró solemne función de ánimas, en sufragio de los cofrades difuntos, con procesión alrededor del templo.

La nota saliente del día ha sido la novillada.

Los atractivos del cartel y la baratura de las localidades llevaron al circo taurino

gran contingente de espectadores, hasta el punto de que el lleno fuera rebosante.

Los novillos de don Jesús Mateos, de El Escorial, cumplieron. El cuarto hubo de ser retirado y sustituido, no por falta de condiciones para la lidia que eran excelentes, sino por haberse inutilizado en el primer tercio.

En sustitución de Montes II, que no pudo concurrir, tomó parte en la lidia «Alvaradito», y tanto este diestro como «Cantaritos», hicieron una faena afortunada y de lucimiento.

«Alvaradito» cortó la oreja al segundo de la tarde, del que se deshizo de una buena estocada.

Con los palitroques, se distinguió «Madrileño».

Por la noche, el cine Aldeaz dió otra sesión pública, y «La Popular» amenizó el paseo.

Corresponsal.

14-9-14.

SEGOVIA OBRERO

Conferencia en el Centro Ferroviario

Muy interesante, desde el punto de vista social, resultó la conferencia dada el domingo en la sección de ferroviarios por el compañero Capillas, secretario del comité del Sindicato Norte.

A la conferencia concurrió numeroso auditorio, que interrumpió frecuentemente con aplausos el desarrollo de la disertación.

El acto se celebró en medio del más perfecto orden, característico en las sociedades y agrupaciones obreras segovianas.

LAS ESCUELAS NORMALES

Régimen académico y validez de estudios

Continuando la divulgación de las reformas introducidas en las Escuelas Normales, corresponden tratar hoy del régimen académico.

El curso durará desde el 1.º de Octubre al 31 de Mayo.

Los días de vacaciones entre ambas fechas no podrán exceder de quince, aparte de los días de fiesta religiosa ó nacional.

Durante los dos últimos cursos los alumnos se ejercitarán en la práctica de la enseñanza en las escuelas primarias. Estas prácticas pedagógicas se harán principalmente en la escuela graduada aneja ó la Normal y bajo la dirección del regente de la misma; pero cuando el crecido número de alumnos lo exija, las prácticas podrán hacerse en las demás escuelas nacionales de la localidad, previas las órdenes necesarias de las autoridades correspondientes.

Las prácticas hechas en escuelas distintas de la graduada de la Normal estarán dirigidas por el profesor de Pedagogía.

El horario escolar del tercero y cuarto cursos se distribuirá de tal modo que los alumnos tengan libre el tiempo necesario para dedicarse á las prácticas pedagógicas.

Al terminar el cuarto curso y al tiempo de solicitar la admisión á los ejercicios de reválida, los alumnos deberán presentar en la Secretaría de la Escuela Normal una memoria con el resultado de sus observaciones durante el tiempo de prácticas escolares.

Los bachilleres podrán obtener el título de maestro después que aprueben en las Escuelas Normales las asignaturas de Pedagogía, Religión y Moral, si no la hubiesen cursado, y Labores y Economía doméstica, si se tratase de alumnas, siempre que unos y otras hagan además en la escuela práctica aneja á la Normal, ó acrediten haberlos hecho en otras escuelas nacionales, dos cursos de prácticas pedagógicas.

Cuando estas prácticas no se hayan hecho en la escuela graduada de la Normal, deberán acreditarse mediante certificado del maestro-director de la escuela en que se hubiesen hecho, con el V.º B.º del inspector de primera enseñanza de la respectiva

provincia, necesitando además presentar el alumno una Memoria de sus observaciones durante el tiempo de prácticas. Esta disposición en cuanto á las prácticas, será igualmente obligatoria para los alumnos de enseñanza libre de las Escuelas Normales.

DE LA PROVINCIA

Incendio en un prado

Ayer, sobre las dos de la tarde, se declaró un incendio en un prado, sito en término de El Espinar, de la propiedad del alcalde de dicha villa, señor Geromini.

Noticioso del suceso el vecindario, se apresuró á prestar sus auxilios, logrando dominar rápidamente el incendio.

Los daños materiales ocasionados son de escasa consideración, y el incendio fué casual.

NOTAS DE SPORT

La carrera ciclista del viernes

Aunque se han citado nombres, aun no están, en definitiva, designados los aficionados segovianos que han de integrar el jurado para la interesante prueba ciclista Madrid-San Sebastián, cuyos inscriptos pasarán por Segovia en la mañana del viernes próximo.

Al objeto de proceder á dicha designación, para esta noche, á las siete y media, están citados en la casa del señor Solana, cuantos ciclistas deseen coadyuvar al mejor orden de la carrera y vigilancia del circuito, y pasado mañana, á la misma hora y en mismo local, volverán á reunirse los miembros del jurado, para la entrega de insignias.

Los comisarios volantes saldrán el día de la carrera con la antelación necesaria para situarse en los trozos que se les asignen, y antes de emprender la marcha, desfilarán por casa del señor Solana para recibir instrucciones.

EN EL SEMINARIO

Apertura de curso

Con solemne misa cantada, se ha celebrado hoy la apertura del curso académico de 1914 á 1915, en el Seminario Conciliar.

Han asistido el Prelado y numerosas autoridades y comisiones de los centros civiles y militares.

En la misa ha leído el discurso de inauguración, en correcto latín, el ilustrado profesor de esta lengua en dicho centro, don Pablo Velasco Truchado.

Después de celebrada la misa, el profesorado prestó el juramento de ritual, ante el ilustrísimo señor obispo.

La guerra europea Aliados y alemanes

La evacuación de la región de Nancy

Londres 14.—Telegrafían á *The Times* desde Dijon que, después de seis días de tan infructuosos como enérgicos asaltos, los alemanes han evacuado la región de Nancy, donde han sufrido grandísimas pérdidas.

Se dice que el kaiser en persona dirigió el ataque á Nancy.

El triunfo de los aliados

Burdeos 14.—Telegrafían de Londres con fecha 13 que el ministerio de la Guerra ha comunicado el parte del general French sobre las operaciones francesas durante los últimos días y confirma los comunicados franceses, y especialmente en la retirada general del enemigo, efectuada con gran desorden y seguida de persecuciones mortíferas.

Advierte el general que el enemigo ha sufrido enormes pérdidas de personal y

material; pero que aun ha sufrido más desde el punto de vista moral.

Comunicado francés

Burdeos 14.—En nuestra ala izquierda vamos por todas partes al alcance de las retaguardias, y aun del grueso, del enemigo. Nuestras tropas han vuelto á entrar en Amiens, que fué abandonado por los alemanes. El enemigo parece resistir sobre el frente y se escalona a lo largo del Aisne.

En el centro, intenta resistir sobre las alturas del noroeste y norte de Reims. Entre la Argona y el Mosa, continúa replegándose.

En nuestra ala derecha, en Woevre, hemos conseguido libertar el fuerte de Trojons, violenta é insistentemente atacado durante los últimos días; en Lorena, nuestros destacamentos continúan (como en el resto de la línea) en contacto con los alemanes.

EL AVANCE RUSO

Los rusos ante Koenigsberg

Burdeos 14.—Con referencia á informaciones de San Petersburgo, se asegura que el ala derecha del ejército ruso que opera en la Prusia oriental ha llegado por fin ante la plaza de Koenigsberg.

Rendición de los ejércitos austriacos

París 15.—La victoria de los rusos sobre los austro-húngaros es completa. Según despacho de San Petersburgo, publicado por «Le Matin», han capitulado ayer casi todos los ejércitos austriacos.

Otro desastre de los alemanes

Roma 14.—La Embajada rusa en esta capital ha comunicado informes detallados de una gran victoria obtenida por los rusos en Ulawa, población de la Polonia rusa, próxima á la frontera meridional de la Prusia oriental.

El general Hinderburg ha sido derrotado.

La marcha sobre Berlín

Burdeos 14.—El ministro de la Guerra ruso ha declarado que Rusia, despreocupándose de los austriacos, va á encaminar todos sus esfuerzos contra Alemania exclusivamente.

Despachos de Viena anuncian que la vanguardia del centro ruso marcha sobre Berlín.

Las tropas rusas han invadido la Silesia. La toma de Bruselau es inminente.

Notas del Ayuntamiento

Multas

El señor alcalde ha impuesto multas á los individuos siguientes:

A Felipa Herrero, de 20 pesetas, por sacrificar una cabra en su domicilio.

—A Mariano Martín, de 10 pesetas, porque á causa de haber derribado imprudentemente el madero del Mayo, ha roto una cruz de piedra que hay próxima á la ermita del Mercado.

Mataderos

A Petra Perez, de Hontoria y á Quintín Núñez, de Labajos, se les ha impuesto derechos triples, por tratar de introducir fraudulentamente dos aves y 40 kilos de fruta, respectivamente.

A despedir á la Infanta

Esta tarde irá á La Granja el alcalde señor Cáceres, con objeto de cumplimentar á la infanta doña Isabel en su marcha á la corte.

De sociedad

Viajes

Ayer marchó á la corte, desde La Granja, el director propietario de «La Epoca», señor marqués de Valdeiglesias.

—Después de permanecer en Segovia durante las vacaciones de verano, ha salido para Salamanca el joven y culto catedrático de aquella universidad don Manuel Gerónimo.

Fotografías del señor Cano

Todos ó la mayor parte de los colegas bilbaínos han insertado en sus columnas grabados reproduciendo fotografías del nuevo gobernador civil de aquella provincia, señor Cano de Rueda, y dedicándole los más cumplidos elogios.

La duquesa de Canalejas

De regreso de San Sebastián, el jueves llegará á su finca de Otero de Herreros, acompañada de sus hijos, la duquesa de Canalejas, viuda del insigne estadista don José Canalejas y Méndez.

Amonestaciones

El domingo, en la misa de la Academia de Artillería, se leyeron las primeras amonestaciones del auxiliar de oficinas de esta comandancia de Ingenieros don Joaquín Nebot Sanz y la señorita de Valencia, Julia Cabrero.

Anticipamos la enhorabuena á los futuros esposos.

Aniversarios

En conmemoración del segundo aniversario del fallecimiento de la ilustrísima señora doña María Valvanera Izquierdo y Zárate, mañana se dirán varias misas en las iglesias de San Miguel, San Andrés y Padres Franciscanos, aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Reiteramos á su viudo, hijos y familia toda la expresión de nuestro sentimiento.

—Mañana 16, hace un año que falleció en Paradinas nuestro estimado amigo don Juan José Muñana, competente secretario que fué durante muchos años de Veganzones.

A su viuda, doña Juana Méndez, profesora de primera enseñanza de Paradinas, é hijos, reiteramos nuestro pésame.

SUCESOS LOCALES

Muerte repentina

No se alarmen los lectores: la víctima de este suceso, no ha sido una persona, sino una vaca, que enganchada á un carro de yugo, sintióse de pronto indisputa «é hincó el marro».

El caso ocurrió esta tarde, al comienzo de la calle de San Agustín, y la operación de cargar á la vaca en uno de los carros que acompañaban al del que la víctima tiraba, resultó laboriosísima y entretuvo buen rato los ocios de los transeúntes desocupados.

SUETOS

Cambio de domicilio

El acreditado y conocido médico don Mariano Romero Becerril, ha trasladado su domicilio á la calle de Juan Bravo, número 35, segundo.

Servicio de automóviles

La Comisión provincial, en una de sus últimas sesiones, ha adoptado el acuerdo de anunciar, por término de dos meses, un concurso, para la adjudicación de subvención á la empresa que se comprometa á establecer un servicio de automóviles por las líneas de Sepúlveda y Cuéllar.

Las clases en las escuelas

Desde mañana, darán comienzo las clases por la tarde en las escuelas nacionales de ambos sexos, donde hasta ahora aquéllas venían teniendo lugar sólo por la mañana.

Fiestas pueblerinas

En estos días, se están celebrando fiestas en Turégano y Carbonero el Mayor, á las cuales concurren muchos forasteros de los contornos.

Billetes para Valladolid

Hoy ha dado comienzo el despacho de billetes de ida y vuelta á Valladolid, con motivo de las renombradas ferias de aquella capital.

El viaje de regreso podrá hacerse desde pasado mañana hasta el 29, ambos días inclusive.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid AL FERINOL.—De venta en todas las farmacias.

Una boda

En la iglesia de Santa Mónica, en Barcelona, contrajo matrimonio el domingo, con la simpática joven Lucía Aznar, el guardia civil de aquel tercio Joaquín Yagüe, paisano nuestro.

A los desposados y á sus familias enviamos nuestra felicitación, deseando al nuevo matrimonio eternas venturas.

La carrera ciclista

Ha quedado cerrado el plazo de inscripción para la carrera ciclista Madrid-San Sebastián, en cuyo itinerario está incluida Segovia.

Tomarán parte en ella 13 corredores, á quienes se dará la salida de Madrid el viernes, á las siete de la mañana.

Comisión provincial

Hoy ha celebrado sesión, para el despacho de asuntos de trámite, la Comisión provincial, que también se reunirá mañana.

Asamblea sacerdotal

Se observa en Segovia gran afluencia de sacerdotes de la provincia, que vienen para asistir á la asamblea de párrocos y economos, convocada por el ilustrísimo señor Obispo.

Dicha asamblea tendrá lugar mañana en el palacio episcopal, bajo la presidencia del Prelado.

La cuestión de la subsistencias

la tienen resuelta aquellas personas que comprenden los artículos de Ultramarinos en el

NUEVO ECONOMATO

pues apesar de la subida de algunos artículos, esta casa ha comprado en gran cantidad y la permite vender á precios muy convenientes.

Un vagón de patatas encarnadas y blancas á 1'50 pesetas arroba, 3 kilos, 0'40.

Un vagón de vino de mesa muy superior 4'50 arroba, litro, 0'30.

Un vagón de garbanzos de la nueva cosecha, clases superiorísimas, desde 0'80 el kilo.

No comprar sin antes visitar esta casa Plazuela del Corpus, 10

Hallazgo

En poder del inspector de la guardia municipal se halla un anillo encontrado en la vía pública.

Se entregará á su dueño, previas señas.

Casa de Socorro

Hoy ha sido asistida Teresa Costa Martín, de 16 años, de la extracción de un trozo de aguja que, cosiendo, se había clavado en la mano izquierda.

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de defunción de Manuel Moreno Cadarrieco, de 21 años, trompeta del Regimiento de Sitio; Domingo Arquero Sánchez, de 20 meses; Angeles Rubio Aragoneses, de 4 años, y de nacimiento de Cecilia Rodríguez Moreno, Manuel Alvarez López y Adrián Matesanz Sanz.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4 TARDE

Conferencias

El señor Dato ha conferenciado esta mañana con el ministro de la Guerra, general Echagüe.

Hablaron principalmente de la guerra de Marruecos.

También ha conferenciado por teléfono con el marqués de Lema.

Los Reyes á Madrid

El tren especial que desde San Sebastián conduce á esta corte á la real familia, llegará mañana á las diez y cuarto.

Las disidencias de los liberales

Hemos interrogado al señor Dato acerca de los rumores que circulan desde ayer y que ha recogido algún periódico, respecto de haberse acentuado la disidencia entre el conde de Romanones y el señor García Prieto, hasta tal punto que se habla de un lance personal.

Ha contestado el presidente que nada sabe y que tales rumores los considera infundiosos, puesto que nada hay que los justifique.

Ayer estuvo unas horas en Madrid el conde de Romanones y después regresó al campo.

El señor García Prieto que vino ayer desde San Sebastián á Torrelodones, ha llegado hoy á Madrid.

Deduce de estos datos el presidente del Consejo que ni siquiera han llegado á verse ambos personajes políticos.

Los soldados de cuota

Ha recibido el señor Dato telegramas de numerosos padres de soldados de cuota, pidiendo el licenciamiento de éstos.

El jefe del Gobierno ha hecho notar que la ocasión es poco oportuna para tal pretensión y que los que la han

formulado deben fijarse en el ejemplo que nos ofrecen los países extranjeros, en los cuales personas de todas las clases sociales acuden voluntarias á la lucha por la defensa del honor de la patria.

La apertura de los Tribunales

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado, á las doce y media, la apertura de los Tribunales.

Presidió el señor Dato.

El fiscal del Supremo leyó la memoria, en la cual hace notar que la criminalidad ha disminuído notablemente, excepto en las provincias de Huelva y Lérida, en las que ha aumentado, debido al mayor contingente de obreros.

El discurso del presidente del Supremo señor Aldecoa, ha sido notabilísimo. Muy razonadamente se muestra favorable á la reducción de los foros, para evitar graves daños.

Las zonas neutrales

El señor Dato ha recibido un telegrama de Cádiz, interesando al Gobierno que resuelva con urgencia el establecimiento de una zona neutral.

Los centros hispano-marroquíes han pedido también que las zonas neutrales se extiendan á los puertos de Barcelona y Melilla.

LA GUERRA EUROPEA

Telegrama de Burdeos

Respecto de la guerra europea no se conocen más noticias oficiales que un telegrama recibido de Burdeos, dando cuenta de que la gran batalla continúa con encarnizamiento.

Añade que han sido hechos prisioneros bastantes alemanes.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior.....	00'00
Amortización al 5 por 100.....	91'00
Acciones del Banco.....	425'00
Acciones de Tabaco.....	200'00
CAMBIOS	
París á la vista.....	00'00
Londres á la vista.....	24'91

CORRESPONSAL

Ama de cría

Se necesita una con leche fresca. Razón, San Juan, 7, segundo.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará **SEGOVIA** el día

7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

VENTA

de un piano montán en buenas condiciones.

Informarán, Plaza Mayor, 31, 2.º

Gran Gimnasio Municipal y particular

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el curso desde Septiembre 1914 á Julio 1915 para las clases de esgrima y gimnasia higiénica, bajo la dirección de **D. Ramón Martínez Esteve**.

HORAS: de 4 tarde á 9 noche

Clases especiales para niños y señoritas

Licordel Polo



Exíjanse todos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este fac-símile, sin cuyo requisito es falsificado.

El Licor del Polo de S de Orive cuenta 44 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífrico insuperable, de gratísimo perfume, de higiene irrepachable, antiséptico de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, fenol, salol, timol (ácidos fénico, salicílico y tímico), ni ningún otro ácido que lleven varios dentífricos noveles que atacan y destruyen el esmalte dentario.

Oposiciones á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Mallorga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1,500 pesetas, son 70 y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'00 pesetas las 94 libras. Centeno, á 9'00 pesetas fanega. Cebada, á 6'75 íd. íd.

No lo lea usted si es ruinario Si no lo es fijese en la nota final

dándoles los POLVOS PINOS

Puede usted ganar el doble en la cría de toda clase de animales. Puede usted obtener que los cerdos, terneros y todo animal de engorde no le pierda nunca el apetito. Puede usted lograr que le pese mucho más. Puede usted evitarles enfermedades. Puede usted hacer que no le dejen residuo alguno en sus excrementos.

Ganaderos. Proprietarios. Labradores.

Gasto por cada cerdo y día es de 1, 2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional. Pídanse en todas las droguerías y especialmente en Segovia, Alejandro San Juan (droguería); Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y viuda de Andrés Hernanz Pérez, plazuela del Corpus, 9 ó don Juan Pinós, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9 por cada saquito de tres kilos ó pesetas 13'50 por cada uno de cinco kilos. Los pedidos serán remitidos francos de porte f. c. hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndolos á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alonso y Merchán (A.), Allué (Ricardo.), Blanco Belmonte, Borrás (José.), Brissa (José.), Campo Moreno (José.), Cano (Carlos), Capella (Francisco.), Casañal (Alberto.), Cernuda (Segundo.), Contreras (Juan de), Chico (Martín.), Delgado (Sinesio.), Díaz de Escovar (N.), Estrada (José.), Gabaldón (Luis.), González Blanco (A.), Huelca (Joaquín.), Jackson Veyan (J.), Jara Carrillo (P.), León (Ricardo.), Llovet (Juan José.), Miranda (Carlos.), Moreno (Eulogio.), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan.), Quemada (Pedro.), Quintanilla (Mariano.), Ramírez Angel (E.), Rincón Lascano (J.), Rodríguez Díaz (C.), Rueda (Salvador.), Torromé (Rafael.), Vázquez de Aldana (E.), Velao (Darío.), Vergara (Gabriel M.), Yrizaroz (Fiacro.), Zúñiga (Miguel de), Zurita (Marciano.)

DE LUNES A LUNES

ENTRE NEUTRALES

Aquí todos somos muy neutrales, pero a lo mejor se arma cada cisco que mete miedo, entre los partidarios de Alemania y los que desean el triunfo de las fuerzas aliadas, ó liadas en este laberinto.

La neutralidad apareció en la «Gaceta», pero ha desaparecido de los cafés, casinos, tabernas y otros sitios donde con acaloramiento se comentan y discuten los incidentes de la gran bestialidad europea.

Hay quien defiende á los alemanes como si se tratara de individuos de su familia y quien habla de los franceses y de los ingleses como si los hubiera llevado en su seno.

Y muchas veces, de estas discusiones enconadas, nace la reyerta y surgen la sonora bofetada, ó el descomunal botellazo.

Pero todo dentro de la más completa neutralidad.

Ayer me encontré á un modestísimo industrial que llevaba la cabeza vendada.

—¿Qué ha sido eso?—le pregunté. —Nada—me contestó—; efectos de un proyectil alemán.

—Pero ¿ha estado usted en Lovaina? —No, señor; pero he estado en un café donde acostumbramos á reunirnos unos cuantos neutrales y uno de ellos, en un acceso bélico, me tiró anteanoche una chispa alemana á la cabeza.

—Claro es que saldrían ustedes desafiados? —No, señor, salimos todos con dirección á la Central de Telégrafos, para felicitar al Gobierno por esto de la neutralidad.

Hasta en el mismo seno de las familias, suelen las discusiones tomar á veces caracteres violentos y tienen que mediar los vecinos para poner término al conflicto matrimonial.

No hace muchos días vino á visitarme un pacientísimo esposo, que tenía la cara lo mismo que en mapa mundi.

—Eso que tiene usted en el rostro ¿son arañazos?—le dije. —No, señor—me respondió humildemente—son los argumentos que emplea mi mujer, que es germanófila, para convencerme á mí, que soy germanófilo, de que no sé lo que me pesco ante el conflicto actual.

Si todo esto ocurre en una nación completamente neutral, horroriza el pensar lo que ocurriría si no fuéramos tan neutrales como parece.

Lo mejor, para evitarse sofocaciones y disgustos, es encerrarnos en la mayor reserva, ya que tampoco nuestra actitud ha de contribuir á restablecer el equilibrio europeo.

—¿Usted quiere el predominio de los rusos?—me preguntaba anoche en la librería de San Martín un germanófilo de Tarrasa.

—Le diré á usted—le contesté—en realidad no suelo acordarme de los rusos hasta que no llegan los primeros fríos.

—Quiero decirle que si es usted francés ó alemán? —No, señor; soy de Cantalejo.

Y el de Tarrasa tuvo que suspender su interrogatorio, bien convencido de que no era posible discutir conmigo.

Y en eso estriba precisamente la perfecta neutralidad que á todos os deseo.

José RODAO.

FLOR DE LOTO

Lejos, muy lejos, allá en Oriente, donde el sol nace resplandeciente, donde es la vida sueño de amor, donde no muere la primavera, sobre las flores de la ribera surge del loto la dulce flor.

Nadie la siembra, nadie la cuida, bajo las aguas crece escondida, como las aguas sabe temblar, y aunque entre el fango vive en el suelo, tiende su caliz mirando al cielo y acaso al cielo quiere llegar.

Quando del alba se abre la puerta, la flor del loto ya está despierta, y su corola, bella y gentil, entre las aguas emerge y flota, y sobre el agua su incienso brota como sonrisa de eterno Abril.

Quando los campos y los gladiolos se tornan negros, al verse solos doblan la frente con humildad los pobres lotos, y se sepultan entre las aguas que los ocultan hasta que vuelve la claridad.

Y allí los huelan peces enormes y, en la alta noche, monstruos deformes cerca del loto van á dormir, y el loto siente melancolía y ansioso aguarda la luz del día, porque la sombra le hace morir.

Así, entre cieno y entre reptiles, hay almas nobles que hasta á los viles brindan olvido para el dolor. ¡En los latidos de almas inquietas nacen y mueren almas poetas que son hermanas del loto en flor.

M. R. BLANCO BELMONTE

RIMA

Pasa el tiempo, con el las ilusiones, los sueños de ambición, las esperanzas, la gloria, y el placer y los desesos... ¡Todo pasa, amor mío, todo pasa!

Pasa la fé como pasó la duda: pasa la tempestad como la calma... Lo que no pasa nunca, vida mía, es... ¡lo que nunca pasa!

Carlos MIRANDA.

Las voces de las madres

Al engendrarse el actual conflicto de la conflagración europea se han escuchado todas las voces: las del egoísmo, las del interés, las del amor propio y las de las pasiones, menos las más sabias y augustas: las voces de las madres.

Han sido oídas, pues, las voces que confunden, que irritan, que ciegan, que hacen del hombre un ser inhumano y loco inferior á las fieras del monte, aún más feroz que las panteras de los desiertos, y desatendidas aquellas voces del sentimiento que esclarecen el ánimo, que confortan el corazón y encienden las antorchas de la vida.

¡Las voces de las madres! ¿Cuáles más llenas de ternura, más encendidas en fuego de amor, más sabias en el concepto de la justicia, más inspiradas en el bien, en el amor, y en el interés, patrimonio de todos? ¿Qué reglas más sabias sino las que ellas dictan para la exaltación de los corazones hacia el común, fraternal deseo? ¿Qué evangelio más santo que el que ellas proclaman, evangelio de paz, de trabajo, de perdón y sabiduría?

No han escuchado las maternales voces ni los capitanes que mandan, ni los soldados que obedecen; y allá van ciegos de ira y de odio á confundirse y á aniquilarse, hermanos contra hermanos, los que se adormieron en cunas de oro y los que arrullaron en regazos humildes, los sabios y los necios, los fuertes y los débiles, los que llevan en flor los corazones y los cargados con el fruto maduro de la experiencia.

Todos amigos de la muerte, ebrios tras ella para ofrecer ó ofrecerse víctimas en holocausto suyo; todos hijos de maldición, seguidores de la bandera negra del exterminio; todos, en fin, como si de las entrañas de las hienas hubieran nacido ó en pechos de chacales se hubiesen amamantado.

Y las voces de las madres, incapaces de hacerse oír entre las fragoras de los cañones y las maldiciones de los guerreros, entre las silbadoras de las balas y los ayes de los vencidos.

Pobres voces, las santas, las humildes, las sabias, las únicas...

¡Las voces que dicen las palabras de Dios!

J. MUÑOZ SAN ROMAN.

Oro viejo

LA ULTIMA BATALLA

La gran batalla que ahora se está librando fué anunciada por Zola en hermosos párrafos de El Trabajo, que reproducimos. ¿Será la última?

«Ah, la última guerra, la última batalla. Fueron tan terribles, que los hombres rompieron por siempre sus espadas y sus cañones... Era al principio de las grandes crisis sociales, que acababan de renovar el mundo, y me han contado cosas espantosas de hombres que por poco se vuelven locos en medio de aquel choque supremo entre las naciones. En la crisis furiosa de los pueblos, preñada de la sociedad futura, media Europa se había arrojado sobre la otra media, y todos los continentes habían ido detrás. Chocaban las escuadras en los océanos para dominar el agua y la tierra. Ni una nación quedaba fuera de la lucha; unas á otras se habían arrastrado. Ejércitos inmensos entraban en las líneas de batalla, ardiendo de furor hereditario, resueltos á aplastarse como si por los campos vacíos y estériles hubiese por cada dos hombres uno de sobra. Los dos ejércitos inmensos de hermanos enemigos se encontraron en el centro de Europa; sobre vastas llanuras, donde millares de seres podían degollarse. Ocupando leguas y leguas desplegaron las tropas seguidas de otras de refuerzo, en tal torrente de hombres, que la batalla duró un mes. Cada nuevo día había más carne humana para el fuego de cañones y de fusiles. No se levantaba á los muertos; los montones formaban murallas, detrás de las cuales los nuevos regimientos, inagotables, venían á hacerse matar. La noche no suspendía el combate; se mataba en la oscuridad. El sol á cada aurora alumbraba grandes charcas de sangre. Un campo de matanza cuyas mieses horribles, los cadáveres, se amontonaban en haces cada vez más altos. Por todas partes el rayo que de un golpe hacía desaparecer cuerpos de ejércitos enteros. Los combatientes no necesitaban siquiera acercarse ni verse; los cañones lanzaban á muchos kilómetros granadas cuya explosión arrasaba hectáreas de terreno y asfixiaba, envenenaba. Desde el cielo mismos los globos lanzaban bombas ó incendiaban los pueblos al pasar. La ciencia había inventado explosivos, máquinas de muerte capaces de llevarla á distancias prodigiosas, de tragar bruscamente todo un pueblo, como un temblor de tierra... ¡Y qué monstruosa carnicería en la última tarde de esta batalla gigantesca! Jamás todavía tamaño sacrificio humano había humeado bajo el cielo. Más de un millón de hombres yacían allí, por los anchos campos devastados, á lo largo de los ríos, á través de las praderas. Se caminaba horas y horas, y siempre se encontraban más y más cadáveres, con los ojos abiertos, vociferando la locura humana con las negras bocas también abiertas... Y fué la última batalla, porque el espanto heló los corazones al despertar de esta embriaguez horrible, y fué universal la certidumbre de que la guerra ya no era posible con la ciencia omnipotente, soberana creadora de vida...»

Emilio ZOLA.

Bautismo de amor

Dichosa era mi vida; tranquila como el lago que un ósculo recibe de luz crepuscular; tranquila como el verde ciprés del cementerio; tranquila como noche de paz primavera.

Era mi vida un trozo de aurora peregrina, melancolía toda, toda serenidad; mi anhelo puse en ella, para animar la esfinge, vieja y petrificada, culmen de lo inmortal, para arrancar el alma secreta de las fuerzas á los astros radiosos, á las flores y al mar.

Un día maldadado sentí el alma oprimida por un amor que me hizo llorar mi santa paz, y al declinar la tarde doblaron las campanas deplorando mis nupcias con la Infelicidad.

¡Oh fúnebres tañidos! ¡oh toques de agonía! ¡Salmos condenatorios de la Fatalidad! ¡Aun siento vuestros sonos como un maldito fallo! ¡Qué tarde me avisasteis, heraldos de mi mal!

Soy el reo de muerte, que ahora á cada instante la pálida alborada de un santo bienestar, que desde la sombría tristeza de su celda vé como surca el aire libérrimo alcatán.

Ni resignadas preces, ni odiosas maldiciones, de la desesperanza descorren el cenital... Ayer entré en capilla, más tarde la huesuda —¡ay, triste Descarnada, de carne es tu manjar!— aunque el rojo verdugo de los presentimientos, ante mi vista aña su curvo yatagán.

¡Triaca convertida de bálsamo en ponzoña! ¡Tentada por las ansias de amor mi santidad! ¡Desprecio tu flaqueza, deploro tu desdicha, alma, porque ya sabes lo que es morir sin mal!

M. ALVAREZ CERÓN.

ULTIMA LECCION

Ello es que hice una barrabasa al maestro. En el momento mismo en que inclinaba sobre el pupitre la cabeza calva y reluciente, escupí en ella.

Don Jacinto quedó desconcertado; en sus ojos brilló un relámpago de cólera.

—¿Quién ha sido el autor de esta infamia?—interrogó balbuciente. Dudé un momento, pero después, temiendo que pagase mi culpa algún compañero, dije: —Yo he sido.

Entonces levantóse el anciano, desapareció de sus ojos la cólera y acariciando mis rubias guedejas, me dijo dulcemente. —Te perdono, porque no has comprendido el alcance de tu ofensa. Educate; sólo así serás digno de sufrir con paciencia las ofensas de los niños.

Salí avergonzado. Al día siguiente llegué jugando con otros niños hasta la puerta de

la escuela. Allí había un gran grupo de gente que hablaba en voz baja. Del balcón entreabierto salía una siniestra claridad que me asustó.

—Retírate niño—me dijo tristemente una anciana—ha muerto don Jacinto.

Quedé sobrecojido un instante: al fin entré resueltamente en la escuela.

Allí estaba el cadáver, imponente, severo, con la faz dulcemente contraída. Estaba entre sus libros y sus mapas. Sobre los pies del féretro y al lado de sus negros paños, se extendía la bandera amarilla y sangrienta de la patria.

En aquel punto, recordé la pobreza del pedagogo, sus virtudes, su labor incansable, su perdón hacia mí.

Y subiendo al tablado, me incliné sobre aquel corazón que tanto había amado, sobre aquella cabeza, un tiempo pensadora, siempre ofendida; hice en ella estallar un beso... y huí.

Antonio ZOZAYA.

Alegría española

A Juan José Llovet

Es noche diamantina. La alegría española reclama á los «castizos» bailar en la Bombilla y mientras que la Luna sobre nosotros brilla alegres van los coches con alguna manola.

Por doquier la alegría sobre todo tremola, pues mientras se consumen los platos de Montilla, sofocadas las ninfas se quitan la mantilla, apareciendo ardientes con un rojo amapola.

Niza falsificada... parece verdadera, pues allí se respira frescor de la pradera, mientras el agua tibia traspone la campiña.

El clásico organillo derrama alegres notas y la neblina suave deja brillantes gotas refrescando el sudoso rizo de alguna niña.

Juan-Antonio SAINZ DE PEDRO.

CRONIQUELLA

Todos beligerantes

Nótase en todas las clases sociales un impulso belicoso, verdaderamente irresistible.

Ayer llevaban unos guardias hacia la inspección á un matrimonio mal avenido.

—¿Qué ha sido eso?—les preguntó el policía de turno en la oficina.

—Pus casi na. Que á ésta se le pega tos los días el puchero y naturalmente se la pega.

—Pero hombre, si le ha puesto V. la cara hecha una lástima.

—Ha sido por distraerme. En ese mapa europeo se puede estudiar la conflagración.

—Pues irá V. quince días de arresto.

—Quiere decir, que soy prisionero de guerra.

—Señor inspector —exclama la arañada—ese hombre es un sinvergüenza, mejorando lo presente. Me dijo que me iba á romper la neutralidad y cogió un garrote. Gracias á que llegó la pareja.

—¿Acostumbra á beber? —Siempre está lovaina.

—Eso de lovaina que yo sea, más ó menos, no le importa al señor. Lo que pasa, es que ca uno tiene sus gustos. Poincaré prefirió el Burdeos y yo prefiero el Valdepeñas.

—¡Basta!—exclama el policía muy serio, mientras redacta el parte.

—Camará, le da usté un aire al Kaiser escribiendo el ultimátum!

Escenas pintorescas ocurren todos los días, lo mismo en las tabernas, que en los cafés, que en todas partes.

Preferentemente se habla del sitio de París.

—Esa—decía un táctico del barrio del Mercado—es una estratagemma del general Joffre.

—¿Cómo? —Clarísimo. Le conviene que los alemanes sitien á París, para dejarlos en el sitio, ¿No ven ustedes que la gran ciudad usa un cinturón de fuertes?

—Los tomarán.

—Mejor. Así se meterán en cintura.

—Usted, lo que no entiende de casus belli, es ni una palabra.

—Es que éste, más que belli, es bellísimo. Los estrategas lo estudiamos con admiración. Ustedes, como de esto no saben nada...

—¿Cómo que no, cuando he comprado un atlas geográfico que vale tres pesetas?

Los discutiadores se lanzan unos contra otros, hasta que la policía les obliga á replegarse.

Y entre tanto en otro corro se leen los informes de que han sido asesinados 2.000 checos en Austria y de que en Bélgica, los alemanes abonan el importe de su consumo.

Y de esto sacan los comentaristas la consecuencia, de que los alemanes lo pagan con los cheques, y los austriacos la pagan con los checos.

El Curioso Parlante.

De la guerra

Se ha comentado tanto lo de la guerra, que no hay persona ó cosa sobre la tierra donde yo al punto no vea algún reflejo de tal asunto.

Si salen de una bronca dos fanfarrones, llenos de linternazos y de chichones, á esos pedantes los creo dos naciones beligerantes.

Quando voy paseando por una calle y veo á una muchacha de lindo talle, á mí se aferra la idea de que marcha pidiendo guerra.

Quando trae la factura un dependiente y me pilla en tal hora (cosa corriente) mal de interese, eso es una derrota de los ingleses.

Si veo una pareja amartelada, que está en alguna plaza mal alumbrada, es evidente que entre los dos existe cordial entente.

Veo, cuando uno tiene la suerte negra de vivir con cuñada y con la suegra, la semejanza de que lucha con una triple alianza.

En fin, me aterra tanto, tanto me aterra tanto me aterra con la tal guerra, que dí, en buen uso, un magnífico abrigo porque era ruso.

Epifanio GUTIERREZ.

LA RISA

¡Felices los tiempos anteriores al pecado! ¡Qué hermosos fueron y por lo mismo, cuán breves! El hombre vivía tranquilo, pues aún existían sus semejantes: era el compañero de los otros seres y estaba orgulloso de poseer la inteligencia con la cual podía hacerlo todo, según le dijo el Señor.

De este orgullo burlábanse los animales. —¿La inteligencia? ¡Valiente cosa!—le dijo el asno. —¿Acaso se oye tu voz á tanta distancia como la mía?

—¿Corres tanto como yo?—añadió el gamo.

—¿Puedes tocar las nubes?—dijo el condor.

—¿Tienes mi fuerza?—agregó el elefante.

Y así continuaron todos los animales. Y, satisfechos, acordaron que el hombre era inferior al ser más infimo de la escala zoológica.

Estaba el hombre de buen humor. Y en vez de enfadarse, se sintió acometido de una risa fresca que duró largo rato.

Los animales cesaron en sus protestas... Procuraron reír y, naturalmente, no lo consiguieron.

¡Eran de ver sus muecas, sus gestos, sus contorsiones para imitar al hombre!... Y con verdadera humildad le declararon el ser más superior de todos los seres.

—¿Porque puedes reír! le dijo el asno más melancólicamente que nunca.

Y, en efecto, los animales corren, vuelan, gritan, sufren, algunos hablan y otros pronuncian discursos y hasta escriben artículos... Pero ¿reír?... ¡Sólo el hombre se ríe!... ¡La risa es su patrimonio!

Antonio PALOMERO.

Postres Variados

Quando se acabe la guerra, que destruya á tanta gente, no va á quedar en la Tierra bicho viviente.

El conflicto tremebundo causando está males fieros... ¡Esto es ya la fin del mundo caballerío!

Ha dicho Lord Hardinge, que entre los jefes escogidos para acompañar al Cuerpo expedicionario de la India inglesa, se encuentran el Maharajah sir Pertos Singh, los Maharajahs Bikaina Patula, Ruitan Kishengarth Jodpour y Malik Vmos Hayat.

¡Rediez, vaya un potaje!

De seguro que nadie lo lee, ni lo intenta.

¿Son nombres de personas ó es un pastel de imprenta?

En Madrid, una joven lavandera casada, no soltera, ha dado á luz, sin grandes apreturas, tres hermosas criaturas.

Si ya no está el marido agonizando, es digno de la Cruz de San Fernando.

Leo: «En frente de Jonascaof y Ravarkusca se está librando otra sangrienta batalla».

¡Veremos á cual de los ejércitos beligerantes le hace el otro la Ravarkusca!

José ESTRADA.

SIN FRANQUEO

Lanparilla.—Por hoy efluvio y tuyo no pueden considerarse como consonantes. ¡Veremos cuando acabe eso de la conflagración!

M. M.—No puedo contestar particularmente á todos los que me envían original. Para eso está esta sección, amigo mío.

Un aliado.—Se recibió su Demostración.

Pero esa composición jamás la publicaré, porque es la demostración... de la torpeza de usted.

S. I. C.—Hacer hoy un buen epigrama contra las suegras, es más difícil que averiguar si ha sido ó no copado el ejército del general Paul. Busque usted asuntos menos manoseados.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos...	2.000.000
Reservas efectivas, francos	29.144.000
Primas á cobrar francos	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908...	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos	23.620.532.841,00

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de acción segura en las *Tosse, Neuritis, Catarros, Bronquitis, Grippe, Sanguera, Influenza.*

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de **GAMBRINUS** de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Quereis tener buena salud?
 ¿Quereis tener buen apetito?
 ¿Quereis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?
 Pedid en todas partes la cerveza **GAMBRINUS** de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca **GAMBRINUS** tanto en botellas como en barriles si la tomáis por Boks.

Emplastos Alcock

Marca Agulla. (Fundada en 1847).

Para **Afecciones Renales.**

Aplicáense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752)

Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Convulsiones, Indigestión etc. SE VENDE EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: V. URIACH & CA., Barcelona.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

¡¡ TOME USTED !!

la verdadera **Lampara**

ECONOMIZADORA
 é **IRROMPIBLE** de
 alambre estirado

EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad

A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

FERINOL

Fórmula de M. P. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Presio del frasco 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Exportación.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la viuda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 10 y 12.—Droguería de don Alejandro San Juan, Juan Bravo, 33.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros contra la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja